



Vreme: 13.10.2018 10:00

Medij: politika.rs

Link: <http://www.politika.rs/sr/clanak/413091/Lepota-tradicije>

Autori: Redakcija

Teme: Etnografski muzej Srbije

Naslov: Lepota tradicije

2996



Žene iz Petrovaradina nedavno su izložile svoje rukotvorine na smotri nematerijalne kulturne baštine, održanoj u Etnografskom muzeju u Beogradu. Kosovski vez zauzima danas prestižno mesto na listi nematerijalnog kulturnog nasleđa. U vreme velikih seoba u 17. i 18. veku na dug i neizvestan put na sever, Srbi su u škrinjama poneli vezene predmete, pa je tako ova veština stigla preko Save i Dunava. Umetnosti kosovskog veza nekada su se učile mlade žene i devojke iz srpskih vlastelinskih porodica u jednoj od prvih škola koju je držala kraljica Jelena Anžujaska, žena Uroša Prvog. Dragoljub Stevanović 10 PITANJA O TERMINIMA IZ PSIHIJATRIJE Ludilo nije provod, a panika nije žurba (Foto:Piksabej) Kada opisujemo naše trenutno stanje ili raspoloženje, skloni smo da koristimo pojedine termine iz medicine, posebno iz psihijatrijske oblasti, ne razmišljajući kakvo značenje one zapravo imaju. Tako kažemo da smo u panici ako žurimo, žalimo se da smo u depresiji kad malo klonemo duhom, nervozne ispade tumačimo kao slom živaca, a dobar provod opisujemo kao - ludilo. Profesor dr Milan Milić, psihijatar i psihoterapeut, objašnjava zašto je važno da kada opisujemo kako se osećamo i šta mislimo budemo precizni u izražavanju i kuda nas može odvesti emocionalna nepismenost. Dana Stanković FORMULE ŽIVLJENJA Aristokrate među nama (Dragan Stojanović) Zoran Milivojević u svojoj novoj kolumni predstavlja osobe sa samoproглаšenom psihološkom privilegijom, koje smatraju da su iznad drugih i da pravila koja važe za ostale za njih ne važe. One uvek očekuju izuzetni tretman i postavljaju nerealne zahteve očekujući da ih drugi bespogovorno ispune ZANIMLJIVA SRBIJA PERUĆAC Tara se u Drini ogleda Samo ovde postoji reka po imenu Vrelo, dugačka koliko u godini ima dana, a turisti dolaze zbog pećanja, tišine, čistog vazduha i domaće hrane. Čitav ovaj kraj pripada Nacionalnom parku "Tara", sa istoimenom planinom, delom kanjona Drine i planinom Zvezdom. Bogata je Tara izvorima, potocima i manjim rekama, može da se podići i velikim prostranstvom šuma, baš kao i divljim životinjama, gde medved zauzima počasno mesto, zatim klekom, pečurkama, lekovitim biljem. Hidroelektrana u Perućcu je grandiozan objekat, visine 93 metra. Tekst i fotografije: Miroslav Stefanović BELEŠKE S PUTA: HURGADA Novi grad u drevnoj zemlji (Foto: Ambasada Egipta u Beogradu) Od ribarskog sela na obali Crvenog mora, za nekoliko decenija, razvilo se mesto koje se od ostalih razlikuje rivijerom dugom 250 kilometara i činjenicom da je naseljeno ljudima iz svih delova Egipta. Hurgada je početkom 20. veka bila seoce koje su naseljavali vredni, lokalni ribari i u koju su iz Evrope počeli da stižu inženjeri u potrazi za naftom. Međutim, tek od kasne polovine 20. veka, u mirnim dekadama preobražaja Egipta u samostalnu, modernu državu, u grad počinju da dolaze prvi turisti. Na ovdašnjoj rivijeri sagrađeno je 268 hotela i živi oko oko 250.000 stanovnika. Andrijana Cvetičanin OPŠIRNIJE U ŠAMPANOM IDIGITALNOMIZDANJU

